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ВСТУП 
 

Забезпечення фінансової діяльності фінансових установ необхідними 

обсягами фінансових ресурсів є одним з пріоритетних напрямів, що 

визначають стратегічні напрями розвитку як їхньої діяльності, так і економіки 

України загалом. У банківській сфері проблема формування оптимальних за 

обсягами і термінами фінансових ресурсів стоїть, як правило, на першому 

місці, що дає можливість стверджувати про важливість депозитної політики. 

У цьому контексті удосконалення ресурсної політики банків України має 

теоретичне і практичне значення. 

Комерційний  банк  —  це  фінансова  установа,  який  надає  послуги 

грошово-кредитного характеру, з метою отримання прибутку. Для 

забезпечення ефективного функціонування необхідно мати відповідні грошові 

ресурси. Основним джерелом фінансових ресурсів є зобов’язання банку, які 

займають 80-90% та складаються з залучених депозитів й запозичених коштів. 

Формування зобов’язань банку, а також їх ефективне використання 

являє собою актуальну проблему для проведення наукових досліджень. Адже 

в умовах нестабільності економіки та недостатності ресурсів, саме банки 

повинні стати тим джерелом інвестування та кредитування суб’єктів 

господарської діяльності різних галузей економіки, які потребують грошові 

кошти. Для цього банк повинен мобілізувати кошти шляхом проведення 

ефективної депозитної політики, а також політики запозичення коштів, при 

необхідності. Ефективне використання залучених коштів є запорукою 

міцності банку, підтримання його ліквідності, а також зростання питомої ваги 

на фінансовому ринку. 

Теоретичні і практичні аспекти цієї проблеми, зокрема формування 

банками депозитних ресурсів, методи управління ними, активізація депозитної 

діяльності банків, досліджувалися в працях вітчизняних і зарубіжних учених - 

фахівців і спеціалістів: М. Алексеєнка, Г. Асхауера, І. Бланка, О. Васюренка, 

В.  Геєця,  А.  Герасимовича,  О.  Гриценка,  О.  Заруби,  А.  Кириченка,  В. 
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Колеснікова, Т. Коха, Л. Кроливецької, А. Мороза, С. Науменкової, Л. 

Примостки, П. Роуза, М. Савлука, Дж. Сінкі, Т. Смовженко, В. Усоскіна, Л. 

Хміль та інших. 

Значимість зазначених проблем, необхідність їх вирішення та 

актуальність викладених аспектів обумовили вибір теми випускної роботи, 

визначили мету, завдання і напрями дослідження. 

Метою роботи є оцінка системи формування залучених фінансових 

ресурсів фінансової установи (комерційного банку) в сучасних умовах, а 

також надання рекомендацій щодо покращення механізму формування 

депозитного  портфелю банку та його  ефективного використання. 

В роботі поставлені і виконані наступні завдання: 

• визначено сутність та джерела формування ресурсної бази 

банківських установ; 

• розкрито механізм залучення депозитних ресурсів; 

• дана характеристика фінансової діяльності ПАТ «Місто Банк»; 

• проаналізовано структуру та ефективність використання 

депозитного портфелю ПАТ «Місто Банк»; 

• надано рекомендації щодо підвищення ефективності формування 

залучених фінансових ресурсів комерційного банку. 

Об’єктом дослідження є економічні процеси, пов’язані з формуванням 

залучених фінансових ресурсів фінансової установи (комерційного банку). 

Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають в процесі 

управління залученими фінансовими ресурсами фінансової установи та 

оцінки ефективності їх формування на прикладі комерційного банку ПАТ 

«Місто Банк». 

Методичною основою дослідження виступають традиційні методи 

дослідження, а саме порівняльний, структурний, табличний, коефіцієнтний та 

графічний. 

При виконанні роботи були використані наступні джерела інформації: 

фінансова  звітність    та  аудиторські  звіти  банку  відповідно  національним 
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стандартам та стандартам МСФЗ, які були отримані з офіційного сайту банку, 

наукові та періодичні видання, нормативно-законодавчі акти України, наукові 

монографічні видання вітчизняних вчених. Також були використані 

аналітичні дані Національного банку України та Комітету статистики 

України. 

Випускна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. В першому розділі розглянуті теоретичні 

аспекти формування залучених фінансових ресурсів та основи організації 

процесу управління депозитною діяльністю комерційного банку. У другому 

розділі проаналізована діяльність та депозитна політика ПАТ «Місто Банк». В 

третьому розділі запропоновані заходи щодо удосконалення депозитної 

діяльності ПАТ «Місто Банк». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Узагальнюючи все вище наведене в випускній роботі можна зробити 

наступні висновки. 

Важливою економічною основою діяльності фінансових установ 

(комерційних банків) є формування ресурсної бази, оскільки для здійснення 

комерційної та господарської діяльності банки повинні мати у своєму 

розпорядженні певну суму грошових коштів, тобто ресурсів. Банківські 

ресурси - це сукупність коштів, які перебувають у розпорядженні банку і 

використовуються з метою забезпечення його діяльності та отримання 

прибутку. Банки залучають вільні грошові кошти юридичних та фізичних осіб 

шляхом виконання депозитних операцій. 

Кожен комерційний банк включає в механізм банківського менеджменту 

необхідність розробки і реалізації депозитної політики. Депозитна політика 

комерційного банку виступає складовою банківського менеджменту, це 

комплекс заходів по формуванню депозитного портфеля, а також різноманітні 

форми та методи щодо реалізації конкурентних позицій на ринку депозитних 

послуг з метою забезпечення необхідних обсягів депозитних ресурсів. 

ПАТ «Місто Банк» є сучасним універсальним банком, що надає повний 

спектр якісних банківських послуг на фінансовому ринку України. 

ПАТ «Місто Банк» має генеральну ліцензію Національного банку 

України на проведення банківських операцій та здійснює весь спектр 

банківських послуг, які є на вітчизняному ринку, з обслуговування 

корпоративних та приватних клієнтів відповідно до міжнародних стандартів. 

Досягнення конкурентних переваг ПАТ «Місто Банк» на ринку 

роздрібних послуг має досягатися за рахунок поліпшення спектра, якісних 

характеристик банківських продуктів, повноти продуктового ряду, 

наближення інфраструктури банку до користувачів його послуг. 

Основним напрямком формування депозитного портфелю банку є 

формування його депозитної політики. 
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Питанням формування депозитної політики в Україні до останнього часу 

не приділялося належної уваги. Це пов'язано з тим, що попит на банківські 

послуги значно перевищував пропозицію, висока інфляція, наявність дешевих 

ресурсів - усі ці умови забезпечували високу норму прибутку банківських 

операцій, змінюючи саму природу їх ризику. А наявність ринку 

міжбанківського кредитування, що добре виконує функцію рефінансування 

"довгих" операцій, дозволяла банкам підтримувати прийнятну структуру 

залучених коштів. Проте існуючий механізм формування депозитної політики 

банку навіть з урахуванням високого професіоналізму менеджерів і 

застосування сучасних рекомендацій щодо ведення фінансових справ, у яких 

береться до уваги вірогідність негативних результатів, в Україні все ще має 

значний ступінь ризику. 

Проведений аналіз залучення депозитів банку дає підстави вважати, що 

керівництво банку приділяє певну увагу стимулюванню зацікавленості 

вкладників у зберіганні грошей у банку. Такий підхід зумовлює зростання 

довіри населення і приватного сектора економіки до банку. Відтак банк зможе 

нарощувати обсяги надійних депозитів та використовувати ці кошти для 

інвестування регіональних програм розвитку економіки. 

Проведений аналіз довів, що в банку залучення ресурсів з депозитних 

джерел проводиться на високому рівні, але в депозитній політиці банку ПАТ 

«Місто Банк» є певні вади. Виявлені недоліки депозитної політики: 

- недосконала методика аналізу оцінки ефективності депозитної 

політики; 

- застаріла методика аналізу клієнтської бази. 

Саме усуненню цих недоліків було присвячено третій розділ роботи. 

Нами було зроблено аналіз ефективності використання депозитних 

коштів за вдосконаленою методикою. Підсумовуючи аналіз ефективності 

використання депозитних коштів та спираючись на результати розрахунків 

показників за 2014-2017 роки, можемо зробити висновок, що, хоча в 

досліджуваному  періоді  банком  була  досягнута  одна  із  основних  умов 



65 
 

 

ефективності використання депозитних ресурсів - отриманий прибуток на 

вкладені депозитні ресурси, однак аналіз динаміки змін по основним 

показникам ефективності засвідчив посилення негативних тенденцій в 

використанні депозитних коштів. Тому керівництву банка потрібно внести 

коригування в депозитну політику банку з метою підвищення віддачі від 

залучених коштів за рахунок змін в структурі, оптимізації видів депозитів. 

Для мінімізації ризику і підвищення ефективності депозитної політики 

банку ПАТ «Місто Банк» необхідно постійно аналізувати і вдосконалювати 

роботу банківської установи по залученню депозитів. 

Для удосконалення механізму формування та реалізації депозитної 

політики в банку ПАТ «Місто Банк» необхідно застосовувати методичний 

підхід. До процесу формування депозитної політики банку слід віднести такі 

етапи: 

встановлення параметрів депозитної політики банку відповідно до 

напрямів його діяльності; 

визначення напрямів депозитної діяльності та джерел формування 

депозитних ресурсів банку; 

розробка проекту меморандуму депозитної політики банку; 

оцінка та аналіз розробленого проекту підрозділами, відповідальними за 

реалізацію депозитної політики, та внесення відповідних зауважень, 

пропозицій, коректив; 

затвердження остаточного варіанта депозитної політики банку; 

упровадження політики в діяльність банку; 

контроль за дотриманням параметрів депозитної політики банку; 

корегування депозитної політики банку. 

При дослідженні методів управління залученими ресурсами необхідно 

зауважити, що у практиці українських банків перевага надається ціновим 

методам, що визначає самостійність при встановленні ціни по депозитах 

комерційними банками. Хоча зростання конкуренції змушує комерційні банки 
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йти на затрати для реалізації маркетингової політики і розширення спектру 

банківських послуг з метою залучення потенційних клієнтів. 

На сьогодні обсяг готівки на руках у населення є досить значним, і ті 

комерційні банки, які зможуть запропонувати індивідуальним вкладникам 

більший комплекс високоякісних послуг, отримають у своє розпорядження 

значні суми додаткових ресурсів. Розвиток таких послуг вимагає від 

банківських установ нових підходів до встановлення форм депозитних 

рахунків, впровадження нової техніки та технології ведення банківських 

операцій із застосуванням різноманітних засобів (чекових книжок, кредитних 

карток та інше). Це дозволило б повніше задовольнити потреби клієнтів банку 

у різноманітних послугах, поліпшити якість обслуговування, підвищити 

зацікавленість фізичних осіб у розміщенні своїх коштів в банку. 

В роботі банків із залучення депозитів (вкладів) важливу роль відіграє 

процентна політика, оскільки одержання доходів від вкладених коштів є для 

клієнтів суттєвим стимулом до активізації внесків. Процентна політика є 

одним з показників надійності і стабільності ресурсної бази комерційного 

банку і повинна вкладатися в рамки двох протилежних граничних вимог: 

по-перше, процентна ставка за депозитами повинна бути достатньо 

привабливою для потенційних вкладників; 

по-друге, процентна ставка не повинна різко перевищувати нижню межу 

процентної маржі між активними і пасивними операціями банку. 

Отже, запропоновані банківські послуги підкреслюють статус 

позиціонування банку як високотехнологічного, демонструють, що банк 

дивиться вперед, у перспективу. 

Таким чином, сучасна дійсність вимагає від банків істотного перегляду 

політики в галузі управління послугами для фізичних осіб. Пропонована 

модель використання нових банківських продуктів і послуг вдосконалює 

банківське обслуговування і збільшує прибутковість ПАТ «Місто Банк». 
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